

争当领头羊,哥俩挺谦让

鲁能1:1上港,错失登顶良机



金敬道庆祝进球。本报记者 王鸿光 摄

中超下半程开局之战,鲁能又一次同独享领头羊的机会擦肩而过,90分钟双方战成1:1平,各取一分,依旧暂时共享第一的排名。值得一提的是,鲁能是有希望取得胜利的。佩莱上半场第33分钟为鲁能打进一粒头球,不过这个进球,在视频助理裁判观看回放后,认定鲁能犯现在先,最终被判无效。也正是这次判罚,给本场比赛带来了不小的争议。

本报记者 刘伟

VAR再添争议

作为间歇期中超后半程的首战,鲁能、上港均久疏战阵,整场传球失误较多,加上入伏后济南湿热的天气,球员们也难言兴奋,比赛过程黏滞而沉闷。

率先打破这种沉闷的,是有近四万主场球迷呐喊助威的山东鲁能。上半场比赛进行到第31分钟,佩莱中路送出精准直塞,金敬道得球杀进上港禁区,小角度挑射攻破了颜骏凌把守的大门,鲁能先声夺人。

这一粒进球,也让现场球迷的热情被充分调动了起来,看台上“2:0”的呐喊响彻全场。第二粒进球,鲁能也的确没有让球迷等太久。两分钟后,鲁能再起攻势,塔尔德利禁区角附近拿球分边,金敬道左边路送出传中,小禁区附近的佩莱头球破网,鲁能大球场陷入疯狂。

不过,没等鲁能球员庆祝完,主裁指向了视频回放。原来在进球后,上港投诉鲁能队员进攻时推倒奥斯卡,进球应被判无效。随后,视频助理裁判经过回放确认犯规存在,鲁能进球无效,比分仍为1:0。

值得一提的是,鲁能进球,是在奥斯卡被犯规,然后球队又三脚传递后取得的,而当时距离事发地最近的主裁,并未有任何表示,这也成了争议的核心点。这粒被吹掉的进球,很快让鲁能在下半场吃到了苦头,第54分钟,奥斯卡为上港追平了比分。最后二十分钟,鲁能一度围着上港狂攻,但终究未能再度破门。

“失意”的挺满足

同领头羊擦肩而过,并且关键进球被争议吹罚吹掉,这场平局,鲁能有些失

意。不过,赛后主帅李霄鹏却很淡然。“感谢球迷在这么热的天气里,来到现场加油助威,两支不同风格的球队,也给大家奉献了一场精彩的比赛,平局是个合理的结果,也配得上双方球员的表现。”李霄鹏表示。

当被问起佩莱那粒被吹掉的进球时,李霄鹏说,“只能说佩莱的运气不够好,他做得很出色,只是那个球被吹掉了。最后二十分钟,我们一直在围着对手进攻,我们是表现更出色的一方。”

对自己的球员,李霄鹏更是不吝赞美,整场表现不错的王彤,更是被李霄鹏盛赞踢出了世界级表现,“上港的中场是世界级的,我们必须做出调整,王彤的表现也配得上世界级。”

“得意”的不甘心

追平比分的上港,赛后反倒有些不甘心,主帅佩雷拉委婉地批评了全队的表现,在他看来,上港更应该把两个开局的出色表现,延续到整场比赛。

“1:1的结果,不算很好,也不算很坏。”佩雷拉说,“直到第一个失球前,我们踢得还是不错的,穿插跑动比较多,找到了一些空当。当对方进球后,我们的比赛水平有所下降,比赛质量不高。下半场开始后,我们又找到了比赛感觉,进球后,我们好像又失去了自己的节奏,穿插跑动没了。”

球队表现起伏不定,队员没有控制住场面,还是让佩雷拉有些不满。“我们比赛中有时候踢得比较急,队员们不动脑子,这是我不能接受的。间歇期在葡萄牙的夏训所带来的成效,我在场边也看到了,但首先我们要控制住球,不能丢球,如果你控制不住球,老是丢球,然后反抢,在这种湿热的天气下,是很难赢球的。”

随着法国队升级成“两星”,俄罗斯世界杯敲响了“下课铃”。球迷意犹未尽之时,各国执掌教鞭的主帅们有的收到了“续聘通知”,有的却只能黯然“回家”。带领球队夺冠的德尚已经官宣自己不会像恩师雅凯一样“急流勇退”,将继续率领两星法国队征战,而拥有梅西的阿根廷主帅桑保利,则在领到一笔不菲的违约金后,被阿根廷足协勒令“下课”。

有的被赶走,有的成功留下来

世界杯落幕,各队教头升级换代

阿根廷赶走桑保利

世界杯带队跌跌撞撞进入16强,然后,被法国队“胖揍”,阿根廷队的俄罗斯之夏堪称梦魇。而让阿根廷足协更无法忍受的是,带队参加了15场比赛的桑保利,竟排出了15套首发阵容,这种不按常理出牌的套路,似乎证实了桑保利技战术安排随意、毫无逻辑。没有章法的执教风格,加上糟糕的成绩,令人不满的口碑,最终让阿根廷足协主席塔皮亚忍无可忍,原本想16强结束后就火速炒掉桑保利,后来,阿根廷足协从中调停,给了桑保利一条退路——同时接手阿根廷U20国青队,但桑保利拒绝了,双方谈判正式破裂。据悉,桑保利和阿根廷足协的解约金是200万美元,远远低于此前媒体报道的2000万美元。

桑保利在2017年6月接手阿根廷国家队,当时他与阿根廷足协签下了一份为期5年的长约,他将会带队征战2022年世界杯。据说,当年为了能够执教阿根廷国家队,桑保利还自掏腰包放弃了俱乐部大合同,如今被迫下课,桑保利能否有下家依然存疑。毕竟,世界杯关于桑保利的记忆就是

他暴躁地在场边走路,以及他的两条大花臂。

勒夫竟然保住帅位

其实,在世界杯结束前,已经有一拨主教练没有保住饭碗。小组赛结束后,就有四支球队宣布了主帅下课,他们大多没有带领球队晋级淘汰赛。虽然埃及主帅库珀率领埃及队时隔28年重返世界杯,但拥有萨拉赫的埃及队小组赛三战皆负,让库珀也成为本届世界杯主帅下课的第一人。澳大利亚队在小组赛中1平2负,小组垫底出局,小组出局的第二天,澳大利亚足协就宣布球队主帅范马尔维克下课。世界排名第8的波兰队,本届世界杯表现糟糕,拥有神锋莱万多夫斯基的他们前两轮输球后就早早出局,最终波兰主帅纳瓦卡难逃下课命运。

而淘汰赛阶段,日本队在领先2球时被比利时逆转,虽然踢了一场好球,但西野朗还是主动请辞。世界杯期间,有媒体报道日本足协决意聘请德国名帅克林斯曼,但目前已遭到他本人否认,据说,日本队还是会寻觅一位外教。

和这些被炒的主帅相比,小组未

出线的卫冕冠军德国主帅勒夫却很好运,他成功保住了帅位,据说是德国足协一致同意的结果,“我们在世界杯开始之前就决定要与他续约,我们相信在世界杯开始后会有一段时间的过渡,无论最终的成绩如何,都没有人比勒夫更合适,没有人比他应对事情的能力更强。”

德尚肯定要干下去

法国队4:2击败克罗地亚,捧起大力神杯。这场世界杯历史上进球最多的决赛让德尚“封神”,他也成为继扎加洛、贝肯鲍尔之后,第三位在球员时代、教练时代都拿过世界杯冠军的人。

这个冠军也肯定了德尚的足球执教生涯,从2001年退役后直接转型当教练,德尚有三次辉煌的俱乐部执教经历,他将摩纳哥带入了欧冠决赛,将因“电话门”降级的尤文图斯提前三轮带回意甲,带领马赛时隔18年拿到联赛冠军。世界杯夺冠后,德尚再次成为欧洲大陆最炙手可热的主帅,赛后他第一时间表态,会继续执教法国队。法国足协也对德尚非常支持,法国足协主席勒格拉埃已表态:“德尚是世界第一主帅,他会至少执教到2020年。” (华西)



夺取世界杯冠军,德尚(右)顺利成章地续约。新华社发